

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Михайлова Игоря Петровича на автореферат диссертации Мирземагомедова Гаджи Абумуслимовича «Реконструктивно-восстановительные операции на аорто-бедренном сегменте при облитерирующем поражении аорты и артерий нижних конечностей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Диссертация Мирземагомедова Г.А. посвящена одной из актуальных проблем современной сосудистой хирургии – совершенствованию лечебно-диагностической и хирургической тактики у больных с облитерирующим поражением аорты и артерий нижних конечностей. Высокая частота заболевания, высокий процент ампутаций и летальности определяют актуальность исследований по созданию алгоритма помощи пациентам с данной патологией.

Для реализации задач исследования выполнен большой объем хирургических вмешательств (первичных и повторных открытых сосудистых реконструкций на аорто-бедренном сегменте) и клинических исследований, что свидетельствует о высоком уровне стационара, в котором выполнена данная работа. Автор провел анализ лечения 108 больных с хронической ишемией нижних конечностей с использованием современных методов обследования, в том числе статистической обработки данных.

На основании систематического анализа полученных результатов был разработан и реализован в клинической практике лечебно-диагностический алгоритм в отношении пациентов с атеросклеротическим поражением аорты и артерий нижних конечностей, сформулированы критерии значимости различных методов диагностики в подготовке пациентов к плановой открытой реконструкции, установлены пути профилактики основных осложнений раннего послеоперационного периода.

С практической точки зрения важно то, что в работе сформулирована хирургическая тактика при реконструкции аорто-бедренного сосудистого сегмента с учетом первичности операции, протяженности атеросклеротического поражения и характера ишемии.

По теме диссертации опубликовано 7 печатных работ, результаты исследования внедрены в клиническую практику и учебный процесс, доложены на различных научных конференциях.

Диссертация Мирземагомедова Г.А. «Реконструктивно-восстановительные операции на аорто-бедренном сегменте при облитерирующем поражении аорты и артерий нижних конечностей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия, является законченным научным трудом, соответствует всем требованиям ВАК Минобразования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям из пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013, а соискатель достоин присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий научным отделением
неотложной сосудистой хирургии ГБУ
«Научно-исследовательский институт
скорой помощи им. Н.В. Склифосовского»
Департамента здравоохранения Правительства Москвы
доктор медицинских наук, профессор

Михайлов И.П.

«2 » июня 2017 года



Подпись профессора Михайлова И.П. заверяю.

Ученый секретарь Ученого Совета ГБУ
«Научно-исследовательский институт
скорой помощи им. Н.В. Склифосовского»
Департамента здравоохранения Правительства Москвы
доктор медицинских наук

«2 » июня 2017 года



Булава Г.В.

Адрес: 129010, г. Москва, Большая Сухаревская площадь, 3.

Тел.: 8 (495) 608-99-65

Адрес электронной почты: sklifos@inbox.ru